

本报讯(记者 刘也)隆冬时节,兴安盟传来好消息——经过中国优质农产品开发服务协会最新评定,“兴安盟大米”区域公用品牌价值达262.87亿元,标志着“兴安盟大米”的知名度和品牌价值在大幅度提升,正在国际和国内得到广泛认知和认可。

日前,受兴安盟农牧业产业化龙头企业协会委托,依据品牌价值评价有关国际和国家标准,中国优质农产品开发服务协会进行了“2023区域公用品牌价值评价”。

经专家评审、技术机构测算和中国优质农产品开发服务协会专家委员会审定,“兴安盟大米”区域公用品牌价值评价结果为262.87亿元。

兴安盟生态环境良好,是世界公认的“寒地水稻黄金种植带”。自“兴安盟大米”品牌上市以来,先后荣获国家地理标志认证、“中国十大大米区域公用品牌”“中国十大好吃米饭”“中国农业品牌目录2019农产品区域公用品牌”等称号,兴安盟也被誉为“中国草原生态稻米之都”“中国优质稻米示范基地”“内蒙古优质稻米之乡”。

近年来,兴安盟突出品牌培育,把“兴安盟大米”品牌建设纳入全盟农牧业发展战略,制定加强品牌建设扶持办法,持续推动形成“兴安盟大米”品牌集群。据行业统计,2023年兴安盟水稻种植面积达112万亩,产量占全区的59%,已发展成为全区最重要的水稻主产区。“兴安盟大米”品牌也逐步走进了国内各大城市,“兴安盟大米”的金字招牌在全国打响。

中共中央政治局召开专题民主生活会强调

巩固拓展主题教育成果

为强国建设民族复兴伟业汇聚强大力量

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京12月22日电 中共中央政治局于12月21日至22日召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题民主生活会,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,按照以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干重要要求,联系中央政治局工作,联系带头旗帜鲜明讲政治、带头学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想、带头贯彻党中央决策部署、带头践行宗旨为民造福、带头履行全面从严治党责任等方面的实际,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。

会前,有关方面做了认真准备。中央政治局同志与有关负责同志谈心谈话,听取意见和建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告、关于党的二十大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦6个重点。一是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想更加自觉坚定。二是维护党中央权威和集中统一领导更加自觉坚定。三是践行宗旨、服务人民更加自觉坚定。四是求真务实、狠抓落实更加自觉坚定。五是以身作则、廉洁自律更加自觉坚定,要坚决反对特权思想和特权现象,做到自身清、自身正、自身硬。六是履行全面从严治党政治责任更加自觉坚定,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持不懈推进党的自我革命。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革,顽强拼搏、勇毅前行,推动经济恢复发展,圆满实现经济社会发展主要预期目标。粮食总产再创新高,就业物价总体稳定,科技创新实现新突破,新质生产力加快形成,新一轮党和国家机构改革基本完成,高水平对外开放持续扩大,抗洪灾、化债险、保交楼成效明显,居民收入增长快于经济增长。港澳工作继续加强。中国特色大国外交扎实推进,我国发展的外部环境继续改善。全面从严治党斗争持续发力,良好政治生态不断巩固发展。成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿创造良好成绩。这些成绩来之不易、可圈可点。

全长183.43公里! 引绰济辽输水工程隧洞段全线贯通

本报讯(记者 周新育 孙新宇)12月23日9时57分,在内蒙古兴安盟科右前旗科尔沁镇远光村,埋深达100米的隧洞内,一声轰鸣打破了宁静。此时,“草原如意号”TBM(全断面隧道硬岩掘进机)的巨大刀盘在引绰济辽工程咽喉控制性工程输水隧洞段成功破岩而出。这标志着总长183.43公里的输水隧洞段全线贯通,为引绰济辽工程迈出了坚实的一步。

此次隧洞段的贯通,是工程团队克服重重困难,不懈努力的结果。他们以科技为引领,用智慧和汗水书写了工程建设的辉煌篇章。引绰济辽工程是国家水资源配置

战略的重点项目,对于优化区域水资源配置,保障内蒙古东部地区用水需求,促进当地经济社会发展具有重要意义。而输水隧洞段的全线贯通,正是这一宏伟工程的关键节点之一。

当天,自治区政府副主席代钦,自治区水利厅厅长长生友,兴安盟委书记张晓兵及自治区和通辽市相关部门负责人出席引绰济辽工程输水工程隧洞段全线贯通仪式。

总投资252.16亿元的引绰济辽工程是国务院确定的“十三五”期间172项节水供水重大水利工程之一,属国家水网骨干工程,也是内蒙古自治区迄今为止投资规模最大的水利

工程。引绰济辽工程由文得根水利枢纽和输水工程两大部分组成,输水线路全长390.263公里,其中输水隧洞段全长183.43公里,沿线跨越多条河流与冲沟谷,浅埋、富水,地下水受地表补给明显,地质构造复杂、地质条件变化频繁,综合施工难度大。

工程自2018年9月开工至今,在工程施工的5年多时间里,引绰济辽输水工程隧洞段采用5台国产TBM掘进机和钻爆法联合作业,一万余名施工人员发扬钉钉子精神,先后开展复杂地质条件下超前物探、地下水附和

一渠绰尔多奋进 引得清流润蒙东

——写在引绰济辽工程输水工程隧洞段全线贯通之际

□记者 周新育 孙新宇

全线贯通!

12月23日9时57分,在一片欢呼声中,“草原如意号”TBM的巨大刀盘破岩而出,内蒙古迄今为止投资规模最大的水利工程建设再传捷报——

历经1900多天的艰苦奋战,引绰济辽输水工程隧洞段5#—3支洞和5#—2支洞精准贯通,标志着引绰济辽工程全长183.43公里的输水隧洞段实现全线贯通。

这次贯通,殊为不易!

5台我国自主研发的TBM掘进机,钻山岭、凿顽石;一万多名建设者,筑高坝、挖隧洞、鏖战5余载,创造了国内同级别洞径TBM单日掘进101.12米、单月进尺1380米、单台连续5个月超千米的纪录,书写了内蒙古水利史上绝无仅有的“蓝色奇迹”。

这次贯通,意义重大!

“引绰济辽输水工程隧洞段的全线贯通,向全面建成通水迈出了关键一步。”内蒙古引绰济辽供水有限责任公司党委书记、董事长白金表示,“引绰济辽工程是国务院确定的‘十三五’期间172项节水供水重大水利工程之一,属国家水网骨干工程,也是内蒙古自治区迄今为止投资规模最大的水利工程,它的全线贯通意义重大,影响深远!”

缓解蒙东“水荒”的民生项目

如果说三江源被誉为高海拔中华水塔,大兴安岭就是当之无愧的高纬度中华水塔。

兴安盟境内有大小河流200多条,绰尔河是嫩江右岸一级支流,也是兴安盟最大的河流,在盟内流域面积达7456平方公里,多年平均径流量为20.6亿立方米。

地处松辽平原西端的通辽市,是内蒙古“粮仓”,多年来2000万亩农田多数依靠“井养农业”,每年抽取的地下水为可开采量的105%,造成了地下水位持续下降。作为辽河干流的西辽河,21世纪以来几乎全年断流,严重困扰着当地经济社会高质量发展。

(下转第四版)

盟委举行理论学习中心组集体学习

本报讯(记者 李雪 张伟男)12月22日,盟委举行理论学习中心组集体学习,围绕学习贯彻《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》)进行研讨交流。盟委书记张晓兵主持并讲话。

张晓兵说,《意见》充分体现了党中央对内蒙古的关怀厚爱,认真抓好《意见》贯彻落实是当前和今后一个时期的重要政治任务。全盟上下要增强感恩意识,凝聚奋进之力,争分夺秒学起来、研起来、动起来,确保《意见》在我盟真正落地生根。要切实加强学习培训,加大研究谋划力度,从中找政策、谋项目,努力把《意见》吃准吃透、把政策落实落细。要强化工

作调度,健全工作落实机制,完善工作任务清单,明确任务书、施工图、责任人,一个项目一个项目地落,一件事一件事地抓。要加大盯跑力度,围绕落实《意见》高效率“跑步进厅”,争取明确支持我盟的重大事项、重点项目尽早落地建设,普惠性的政策和项目向我盟最大化倾斜,努力把《意见》中的政策红利转化为发展优势。

张晓兵说,全盟各级领导干部要进一步解放思想、更新观念,提高学习贯彻《意见》能力本领,增强“在兴安、爱兴安、为兴安”的责任意识,主动作为、积极作为,以落实《意见》为契机,扎实推动全盟经济社会高质量发展,为自治区闯新路、进中游贡献兴安力量。

张晓兵赴兴安职业技术学院调研指导主题教育

本报讯(记者 李雪 张伟男)12月22日,盟委书记张晓兵到兴安职业技术学院调研指导主题教育。

张晓兵要求,学院要聚焦主题主线和目标要求,把“学思想”作为首位任务贯穿始终,一体推进重点举措,推动主题教育走深走实。要把铸牢中华民族共同体意识这条主线贯

穿办学治校全过程,润物无声、有形有感有效让铸牢中华民族共同体意识扎根广大师生心中。要找准办学定位,扬优势、找差距,促发展,努力办好人民满意的职业教育。要树牢集约节约办学理念,统筹用好各类办学建校资源,推动学院内涵式高质量发展。

盟政协十届第十六次主席(扩大)会议召开

本报讯(记者 张强)12月20日,盟政协党组书记、主席刘树成主持召开盟政协十届第十六次主席(扩大)会议。

会议强调,要扎实开展主题教育,坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯穿始终,推动主题教育走深走实。要全面做好盟政协十届三次全体会议各项筹备

工作,强化统筹协调,细化实化工作方案,确保盟政协十届三次会议高标准高质量召开。要扎实做好年终迎检考核各项工作,进一步查缺补漏,确保各项工作圆满收官。要紧扣盟委中心工作,深入调查研究,认真分析研判,充分征求意见,凝聚智慧力量,切实谋划好2024年政协工作,推动政协各项工作再上新台阶。

践行“绿水青山就是金山银山”理念推进会(阿尔山)召开

本报讯(记者 刁博禹)12月23日,践行“绿水青山就是金山银山”理念推进会(阿尔山)在阿尔山市召开。

推进会上,呼和浩特市赛罕区、土默特左旗等8个“第一批自治区级生态文明建设示范区”,呼和浩特市回民区、包头市土默特右旗阿鲁门镇和美岱召镇等6个“第一批自治区级‘绿水青山就是金山银山’实践创新基地”获得授牌。来自国内生态文明建设领域的专家、学者汇聚一堂,以“两山理念的推进概况与建议”“绿水青山就是金山银山”理念与转化实践”等为课题作主旨演讲,交流经验、深度研讨,共谋“两山”转化新路径。

以绿色为本,因生态而兴。近年来,阿尔山市深入践行“两山”理论,将生态优势转化为发展胜势,大力发展全域旅游、四季旅游、度假旅游,旅游人数从200万人次增加至近600万人次,旅游收入从26亿元跃升至82亿元,相继荣获国家生态文明建设示范区、“绿水青山就是金山银山”实践创新基地等荣誉,全力书写了“山水”变“金银”的生动答卷。随着第十四届全国冬季运动会脚步的临近,内蒙古“冰雪热”持续升温。阿尔山市将凝心聚力办好两件大事,扬绿水青山之长、借冰天雪地之势,全力打造“国内一流、国际知名”的旅游度假城市。

第十八届阿尔山冰雪节开幕式暨2023中蒙俄(阿尔山)国际汽车冰雪挑战赛举办

本报讯(记者 张强)岭上兴安“盟”,冰雪英雄“汇”。12月23日,由兴安盟行政公署主办、阿尔山市人民政府和兴安盟文化旅游体育局承办的第十八届阿尔山冰雪节开幕式暨2023中蒙俄(阿尔山)国际汽车冰雪挑战赛举办。

兴安盟盟委副书记、盟长苏和,盟人大工委党组书记、主任徐卓,内蒙古自治区文旅厅党组副书记、副厅长孙国铭等出席活动。

本届冰雪节创新推出“1996”项目体系,即举办1场冰雪节活动开幕式、打造9大空间主题场景、开展9大冰雪嘉年华活动、推出6条冰雪主题线路产

品,以高审美的空间营造、高品质的业态配套,全方位、全时空、全业态营造“冰雪+”“+冰雪”的多元体验。

凭借“十四冬”掀起的冰雪运动热潮,阿尔山以形式多样的冰雪文旅活动为即将到来的第十四届全国冬季运动会营造浓厚氛围,激发广大民众参与冰雪运动的澎湃热情。

与往届相比,今年的冰雪节开幕式可谓更加热“雪”沸腾。亚运会最火歌曲从江南唱到北国,越野车队雪地驰骋尽显速度与激情,俄罗斯乐队倾情献唱带来浓浓的异域风情,还有热情洋溢的林俗文化表演,泼水成冰的“冬日魔法”体验,品尝由阿尔山天然矿泉水煮出的

热气腾腾的饺子。

活动中还举行了“2024—2028中蒙俄拉力赛与自驾游”战略合作签约仪式。随后,第十八届阿尔山冰雪节暨2023中蒙俄(阿尔山)国际汽车冰雪挑战赛正式启动,参赛车辆陆续发车,奔赴白桦河谷赛道展开激烈角逐。

开幕式还进行了“热力全开·龙启新程”为主题的阿尔山文旅产业高质量发展联合签约仪式暨迎新晚会等相关活动。

近年来,阿尔山冰雪节已然发展成为国际友好交流合作的平台、文旅体跨区域协同的窗口。为保持兴安盟与蒙古国东方省两地睦邻关系良好发展

“中国北方少数民族手工刺绣创新基地”落户科右中旗

本报讯(记者 秀秀)12月22日,由中国纺织工业联合会、兴安盟行政公署、北京时尚控股有限责任公司主办,中国纺织工业联合会非遗办公室、北京时装周有限责任公司承办,兴安盟文化旅游体育局、科右中旗人民政府协办的第七届中国纺织非物质文化遗产大会在北京召开。

国家文化和旅游部非物质文化遗产司司长王晨阳、国家工业和信息化部消费品工业司一级巡视员曹学军出席并致辞,盟委委员、副盟长禹丽芸出席会议。

会上,中国纺织工业联合会会长孙瑞哲以《推进中国式现代化进程中纺织非遗高质量发展》为题作大会主旨报告。

全国脱贫攻坚楷模、中国纺织非遗推广大使白晶莹用自己的亲身经历,向与会专家学者围绕《创新发展传统文化 推动蒙古族刺绣高质量发展》的题目讲述了蒙古族刺绣如何传承与发扬,如何从手工艺品到产业链,如何与脱贫攻坚、乡村振兴工作有效结合、带动农牧民增收致富等方面进行专题演讲。

大会为中国纺联非遗办与科右中旗共建的“中国北方少数民族手工刺绣创新基地”揭牌。兴安盟文化旅游体育局推介官还向全国各地的参会嘉宾作兴安盟文旅产业推介。

科右中旗蒙古族刺绣协会与北京、山东等四家企业进行《蒙古族刺绣产业高质量发展战略合作》签约。(下转第四版)